
 
Hinweis:
Diese Aufgabe ist so gestaltet, dass Du Dich damit gut auf Deine Prüfung in jedem 
kaufmännischen Beruf vorbereiten kannst. 

Beachte bitte, dass die Aufgaben in der Prüfung je nach Beruf unterschiedlich gestellt 
werden können.

1. Aufgabe: 
Für die Inventur von 4 Abteilungen benötigen 6 Personen 3 Tage à 7 Stunden. Wie viele Arbeitstage  
dauert die Inventur von 7 Abteilungen, wenn 9 Personen mithelfen (unter der Annahme, dass der  
Aufwand für jede der Abteilungen exakt gleich groß ist)?

 

Die Inventur der 7 Abteilungen mit 9 Personen dauert _______________________ Arbeitstage. 
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Passende Prozubi-Videos
In diesen Videos erklären wir Dir alles, was Du 
zu diesen Aufgaben wissen musst:

•	 Gerader und ungerader Dreisatz
•	 Dreisatzaufgaben Schritt für Schritt lösen
•	 Dreisatzaufgaben erkennen und lösen



2. Aufgabe: 
Es ist wieder soweit: Die ersten Weihnachtsartikel sind im Lager eingetroffen. Zum Verräumen der  
Süßigkeiten brauchen 6 Personen 5 Stunden für 20 Regale. 

Wie viele Regale können 9 Personen in 6 Stunden befüllen?

 

 
 
9 Personen befüllen in 6 Stunden ___________________________ Regale.
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Passende Prozubi-Videos
In diesen Videos erklären wir Dir alles, was Du 
zu diesen Aufgaben wissen musst:

•	 Gerader und ungerader Dreisatz
•	 Dreisatzaufgaben Schritt für Schritt lösen
•	 Dreisatzaufgaben erkennen und lösen



Lösungen

Lösung zur 1. Aufgabe:
Die Inventur der 7 Abteilungen mit 9 Personen dauert 3,5 Arbeitstage. 

Um auf dieses Ergebnis zu kommen, rechnest Du:

6 Personen, 4 Abteilungen = 3 Tage × 7 Stunden = 21 Stunden
9 Personen, 7 Abteilungen = x Stunden

 
x =				          = 24,5 h

Umgerechnet in Arbeitstage (je 7 Stunden):

	   =  3,5 Arbeitstage

Lösung zur 2. Aufgabe:
9 Personen befüllen in 6 Stunden 36 Regale.

Um auf dieses Ergebnis zu kommen, rechnest Du: 

6 Personen, 5 Stunden = 20 Regale
9 Personen, 6 Stunden = x Regale

x =  				          = 36 Regale
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Passende Prozubi-Videos
In diesen Videos erklären wir Dir alles, was Du 
zu diesen Aufgaben wissen musst:

•	 Gerader und ungerader Dreisatz
•	 Dreisatzaufgaben Schritt für Schritt lösen
•	 Dreisatzaufgaben erkennen und lösen

21 h × 6 Pers. × 7 Abt.
      9 Pers. × 4 Abt.

24,5 h
  7 h

20 Reg. × 6 h × 9 Pers.
        6 Pers. × 5 h.


